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Postupak proizvođenja bojastog dima kod 
pirotehničkih mešavina, koje razvijaju dim, 
poznat je i u opštoj je upotrebi. Pošto te 
mešavine ponajviše goru, te se razvijanje 
toplote, kao i iz mešavine nastali dim mo
že u danom slučaju prilagoditi potrebi, to 
proizvodnja raznobojnog dima ne čini ni
kakve teškoće bez obzira, da lije materija, 
koja obrazuje dim, organskog ili neorgan- 
skog porekla.

Obrazovanje bojastog dima kod eksplo
zije, što je vrlo važno kod odbranbenog 
pucanja letelicaikod izvesnih signalnih spra
va, nije do sada dalo željene rezultate. Naj
veće prepreke, koje su smetele, bile su na 
prvom mestu raspadanje bojastog materijala 
primešanog eksplozivu, koji je vr činom sa- 
gorevao usled toplote nastale prilikom ek
splozije, i nadalje zamagljenje nastalog bo- 
jadisanja, koje je prouzrokovano produkti
ma nastalim kod eksplozije. Mnogo je puta 
utvrđeno, da i pored visoke temparature, 
nastale prilikom eksplozije, usled kratkog 
vremena eksplozije, nije bilo moguće dati 
primešanoj bojastoj materiji toliko toplote, 
da bi ona bila dovoljna za pretvaranje bo
je u paru-

Ovaj pronalazak ukljanja navedene nedo
statke na taj način, što se primenjena boja 
upotrebljava u zrnu tako, da se ista ne pre
tvara u prah prilikom eksplozije i dalje da 
se u cilju najboljeg mogućeg isparenja boje 
ista raspodeljuje ravnomerno u eksplozivu.

koji razvija dovoljan toplotni efekat. Da se 
boja razvijenog dima ne bi remetila i da 
se nebi pomutila sivim i crnim dimom, to 
se ponajbolje upotrebljavaju takvi eksplo
zivi, koji pri eksplozivi razvijaju svetle ili 
bele oblake dima. Prirodno je, da se i kod 
izbora eksploziva mora uzeti u obzir i raz
vijeni toplotni efekat, koji treba daje dovo
ljan, da boju ispari. Za taj slučaj pokazala 
se upotreba amonala kao vrlo dobra, čiji 
je visoki toplotni efekat poznat, koji prouz
rokuje prisustvo aluminijuma i koji kod ek
splozije razvija svetao dim.

Utvrđeno je, da intenzitet boje naroičito 
kod materija visoke tačke ključanja rasti, 
kada se mešavina boje i eksploziva, koja 
treba da se dovede do eksplozije, zatvore 
u čvrst omot, a najbolje u čelični omot.

Boje, koje se mogu najbolje upotrebiti 
kod ovoga postupka, takve su materije, koje 
su isparljive i odolevaju dejstvu toplote na
stale kod eksplozije. Takve su boje n. pr. 
paranitroanilin crveno, indigo i t. si.

Patentni zahtevi:
1. Postupak za isparavanje boja dejstvom 

usijanih reakcionih produkata kod eksplo
zije eksplozivnih materija u cilju obrazova
nja bojastog dima, naznačena time, što je 
primenjena boja u zrnastom stanju ravno
merno podeljena u eksplozivu.

2. Postupak za isparavanje boja uticajem 
usijanih reakcionih produkata kod eksplo-
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zije eksplozivnih materija u cilju obrazova
nja bojastog dima, po zahtevu 1, naznačen 
time šlo se primenjuju eksplozivi, koji raz
vijaju svetao dim i pokazuju dovoljan toplot
ni efekat.

3, Postupak za isparavanje boja uticajem 
usijenih reakcionih produkata kod eksplo
zije eksplozivnih materija u cilju obrazova
nja bojastog dima, po zahtevima 1 i 2, na

značena time, što se kao eksploziv upotre
bljava amonal.

4, Postupak za isparavanje boja uticajem 
usijanih reakcionih produkata kod eksplozije 
eksplozivnih materija u cilju obrazovanja 
bojastoga dima, po zahtevima 1 do 3, na
značena time, što se mešavina eksploziva 
i boje, koju treba dovesti do eksplozije, za
tvara u krut omot ili najbolje u čelični omot.


